| Panzerriegel PR2600

Security Tech Germany

Montage- und Bedienungsanleitung
Panzerriegel PR2600

www.abus.com



Inhalt

Packungsinhalt

Einzelteile

Allgemeine Hinweise
Einsatzmoglichkeiten des PR2600

IV. Werkzeugbedarf

V. Anleitung zum Auswechseln des Tiirzylinders

VI. Montageanleitung fiir nach innen 6ffnende Tiiren

Vil. Bedienungsanleitung

Sommaire

I.  Contenu de I'emballage
Piéces

II. Indications générales

Il.  Possibilités d'utilisation de la PR2600

IV. Outils nécessaires

V. Instructions pour le remplacement du
cylindre de la porte

VI. Instructions de montage pour porte ouvrant
vers l'intérieur

VII. Instructions d'utilisation

O N N U1 B F w

13

18
19
20
20
22

22

24
28



Montage- und Bedienungsanleitung
fiir ABUS-Panzerriegel PR2600

Diese Anleitung ist wie folgt untergliedert:

I.  Packungsinhalt

II. Allgemeine Hinweise

IIl. Einsatzmoglichkeiten des PR2600, einschl. Sonderzubehor
IV. Werkzeugbedarf

V. Anleitung zum Auswechseln des Tiirzylinders

VI. Montageanleitung fiir nach innen 6ffnende Tiiren

VIl. Bedienungsanleitung

Anhang:

ABUS-Sonderzubehdr, im Handel erhaltlich.

PWA2700

PV1820
PA1018
DS10

WandschlieBblech, wenn fiir den normalen SchlieBkasten

kein Bauraum vorhanden ist
— Rahmendurchgangsverschraubung fiir SchlieRkdsten

Befestigungsset fiir nach auBen offnende Tiir
Distanzscheiben 10 mm fiir Zylinderschutz

I. Packungsinhalt
Packungsinhalt des PR2600 in Standardausfiihrung (s. Abb. 1)

Security Tech Germany

Pos.

OLoO~NOUTFWN =

Bezeichnung

Panzerriegel PR2600
Abdeckhaube fiir Schlosskorper
Endstiicke fiir Abdeckhaube
Kunststoffunterlagen
SchlieBkdsten

Abdeckkappen fiir SchlieRkdsten
Zylinderrosette fiir auBen
Spreizpatronen @ 6 mm

Diibel § 6 mm

Diibel @ 10 x 120 mm
Schrauben @ 3,5 x 6,5 mm
Schrauben @ & x 35 mm
Schrauben # 4,2 x 22 mm
Holzschrauben @ 7 x 60 mm
Schliissel fiir Tiirzylinder
Montage- und Bedienungsanleitung (ohne Abb.)



2 X

i*
?
I

1x

< —
I e —

2 X
L x
E:'
| ]
L x

1x

Einzelteile (Abb. 1)

3x
4
Tx
-,
L x
L x




Il. Allgemeine Hinweise

Der ABUS-Panzerriegel gibt zusatzlichen Schutz gegen unberechtigtes Eindringen in Raume.
Er eignet sich fiir alle gdngigen Tiiren aus Holz, Metall und Kunststoff. Kapitel Il beinhaltet
einen Uberblick iiber die Einsatzméglichkeiten des PR2600 einschlieRlich einer Auflistung
des Sonderzubehdrs. Mit dieser Montageanleitung konnen jedoch nicht alle Anwendungs-
maoglichkeiten fiir den PR2600 angesprochen werden. Gegebenenfalls einen Fachhdndler
fragen.

Die optimale Schutzwirkung wird erreicht, wenn entsprechend dieser Montage- und
Bedienungsanleitung vorgegangen wird. Die Befestigungsschrauben sollten zur Vermeidung
von Uberdrehung mit einem geeigneten Werkzeug von Hand festgezogen werden. Vor der
Montage ist sicherzustellen, dass der Panzerriegel fiir die baulichen Gegebenheiten geeig-
net ist. Fiir eventuell auftretende Verletzungen bzw. Schaden, die bei der Montage und /
oder durch unsachgemdRe Handhabung entstehen, iibernimmt der Hersteller keine
Haftung!

lll. Einsatzmoglichkeiten des PR2600

Der PR2600 eignet sich fiir alle nach innen und auBen 6ffnenden Falz- und Stumpftiiren,
DIN rechts oder DIN links (Abb. 2). Bei Tiiren mit Fiillung und/oder Leistenbesatz ist eine
individuelle Anpassung vorzunehmen.

Die Standardausfiihrung ist fiir nach innen 6ffnende Tiiren
(Tiirblattbreite von 735 mm bis 1030 mm und Tiirblattstdrken von 35 bis 50 mm) geeignet.

Fiir nach auBen 6ffnende oder starkere Tiiren ist Sonderzubehdr im Handel erhdltlich.

Der PR2600 kann auch mit einem Knaufzylinder oder einem Tiir-Halbzylinder
(ohne SchlieRmdglichkeit von auRen) montiert werden.

Weiterhin kann der PR2600 mit verschiedenen ABUS-Tiirzylindern oder Fremdzylindern
in Anlehnung an EN DIN 1303 / DIN 18252 ausgestattet werden.

Bei stabilen Tiiren sollte die Montage unterhalb des Beschlages erfolgen (Abb. 3).

Bei weniger stabilen Tiiren oder bei erhdhten Sicherheitsanforderungen empfiehlt sich die
Montage von 2 Stiick PR2600. Es wird dann einer unterhalb und einer oberhalb des
Beschlages montiert (Abb. &).

Achtung!

Die SchlieBrichtung kann entsprechend dem Tiirschloss eingestellt werden.

Auf bequeme Bedienung achten.



Abb. 2

b =

DIN rechts DIN links

o ¢ ™

N
&
({'b

Falzdicke
Falztiir P Stumpftiir

Tiir nach innen o6ffnend Tiir nach auBen 6ffnend

Abb. 3 Abb. &4

é PR2600
|j PR2600 |j PR2600




IV. Werkzeugbedarf

Diverse Schraubendreher

Bohrmaschine
+ Metallbohrer:

(auch bei Holz verwenden)

+ Steinbohrer:

Lochfrdse/-sdage:

LSRSR SR ST

3,0 mm
3,5mm
5,0 mm
8,5 mm

@ 10,0 mm

@ 10,0 mm, mind. 180 mm lang
@ 6,0mm

@ 16,0 mm, bei Mauerverriegelung

@ 51-55 mm

+ Wasserwaage, MetermaR
Innensechskantschliissel SW 3, SW 4, SW 5

Metallsdge, Feile

« Werkzeuge fiir evtl. Zusatzarbeiten sind in dieser Aufstellung nicht enthalten

Anleitung zum Auswechseln des Tiirzylinders

Falls der Tiirzylinder nicht ausgewechselt wird, bitte weiterlesen unter Kapitel VI.

Bei Tiirblattstarken ab 50 mm und/oder wenn der Tiirzylinder zu einer SchlieBanlage passen

soll, muss der Standard-Tiirzylinder ausgewechselt werden.
Das Gleiche gilt, wenn ohne ,,SchlieBmadglichkeit von auen" montiert werden soll.

1. Neuen Tiirzylinder entsprechend DIN EN 1303/DIN 18252 und ggf. Distanzscheiben und
langere Schrauben beschaffen:

+ Bei Tiirblattstarke groBer 50 mm: Tiirzylinder groRerer Lange (s. Tab. 1)
sowie Distanzscheiben und ggf. langere Schrauben beschaffen

+ Bei Montage ohne ,SchlieBmadglichkeit von auRen" Tiir-Halbzylinder 10/30

Tabelle1

Tiirblattdicke Zylinderldnge Distanzscheiben 10 mm dick | Schrauben DIN 7984-8.8
in mm in mm Stiickzahl in mm

35-50 30/60 - liegt bei

51-60 30/70 1 liegt bei

61-70 30/80 2 liegt bei

7 - 80 30/90 3 M6 x 60

81-90 30100 L M6 x 60

91-100 30/M0 5 M6 x 70

101 - 110 30/120 6 M6 x 70




2. Bei ausgeschlossenen Riegeln Tiirzylinder entsprechend Abb. 5 in angegebener Reihen-
folge ausbauen.

3. Gewindestift und Zahnradclip entsprechend Abb. 5 vom Standard-Tiirzylinder in den
neuen Tiirzylinder umwechseln. Der Gewindestift muss auf beiden Seiten gleichweit
herausstehen.

Wenn die Zylinderldnge sich nicht @ndert, weiter bei Punkt 8.

4. Geloste Schraube 1. (Abb. 6) herausdrehen, Getriebegehduse in Pfeilrichtung verschie-
ben. Die darunter befindlichen Schrauben des Zylinderschutzes herausdrehen (Abb. 6).

5. Entsprechend Abb. 7 Zylinderschutz entfernen und zusatzliche Distanzscheibe/n (Tab.1.)
zwischen Zylinderschutz und Schlosskdrper legen. Mit Schrauben (Tab. 1.) festschrauben.

6. Getriebegehduse wieder in die alte Montageposition (Abb. 6) ziehen und mit Schraube 1.
locker fixieren.

7. Zahnstangen entsprechend (Abb. 8) in Pfeilrichtung bis zum Anschlag schieben,
wobei die obere wieder einen Zahn zuriickgeschoben werden muss.

8. Tiirzylinder in umgekehrte Reihenfolge wieder einbauen (Abb. 5). Wenn die Verzahnungen
nicht iibereinstimmen, Anschlagschrauben 6. und 7. (Abb. 8) ca. 3 Umdrehungen I6sen,
beide Riegel bis zur Zahnradiiberseinstimmung nach aufRen ziehen und den Tiirzylinder
fertig einbauen. Schliisselabziehstellungen neu einstellen (siehe nachfolgende Hinweise).



Hinweise zur Einstellung der Schliisselabziehstellungen:

Einstellen der 1. Schliisselabziehstellung:

*Riegel sind ausgeschlossen, Schliissel abgezogen. Bei gelGster Anschlagschraube 6 (Abb. 8)
Anschlagschlitten in Pfeilrichtung bis zum Anschlag schieben, Anschlagschraube festdrehen.
Achtung! Nicht iiberdrehen.

Einstellen der 2. Schliisselabziehstellung:

*Riegel durch zwei Schliisselumdrehungen einschlieRen und Schliissel abziehen.
Bei geldster Anschlagschraube 7. (Abb. 8) Anschlagschlitten in Pfeilrichtung bis zum

Anschlag schieben, Anschlagschraube festdrehen.
Achtung! Nicht iiberdrehen.
Bei eintourigem Ausschluss:

*Riegel durch zwei Schliisselumdrehungen ausschlieRen. Anschlagstellschraube 6. (Abb. 8)
herausdrehen, Anschlagschlitten festhalten, Riegel eintourig zuriickschlieBen,
Schliissel abziehen. Anschlagschlitten in Pfeilrichtung bis zum Anschlag schieben,
Anschlagschraube festdrehen.

Achtung! Nicht iiberdrehen.

Abb. 8

VI. Montageanleitung fiir nach innen 6ffnende Tiiren

Bei nach auBen 6ffnender Tiir bitte in der Montageanleitung des Sonderzubehdrs PA1018
weiterlesen.

Vor der Montage bitte die Einstellung der Tiir priifen und gegebenenfalls optimal einstellen.

Bevor die nachfolgend beschriebenen Montageschritte erfolgen bitte Giberpriifen, ob der
PR2600 bei eintourig ausgeschlossenen Riegeln auf das Tiirblatt passt. Im engen Nischen-
bereich eventuell PWA2700 (Abb. 24 —26) einsetzen.

Kann oder muss der PR2600 durch eintouriges SchlieBen eingesetzt werden, muss die
Schliisselabziehstellung vor der Schlosskdrpermontage eingestellt werden (s. Kap. V, 8.).



10

Montage des Schlosskorpers
1. Position des Schlosskorpers auf dem Tiirblatt festlegen und markieren (Abb. 3 +4).

2. Zylinderloch @ 51-55 mm mittig entsprechend Abb. 9 markieren und mit einer
Lochfrdse/-sdage von beiden Seiten herstellen.

Vor der Schlosskdrpermontage Abdeckhaube entsprechend Abb. 10 entfernen.

Abb. 9 Abb.10

@ 51-55 mm L

3. Schlosskdrper aufsetzen, Zylinderrosette auf TiirauRenseite aufstecken (Abb. ).
4. Schlosskorper entsprechend Abb. 12 positionieren und waagerecht ausrichten.

Position der Befestigungsschrauben vorbohren (Holz @ 3,0 mm/Metall # 3,5 mm)
und Schlosskdrper mit Schrauben @ 4,2 x 22 mm festschrauben.

Hinweis: Bei Hohlraumtiiren @ 6 mm vorbohren, beiliegende Spreizpatronen einsetzen
und Schlosskdrper mit Schrauben @ &4 x 35 mm entsprechend Abb. 13 festschrauben.
Achtung! Nicht iiberdrehen.

Abb. M Abb.12

@ 4 x35mm




Umstellung der SchlieBrichtung

Riegel soweit ausschlieBen, bis Riegelfeststellschrauben im ersten Fenster zuganglich
sind und mit dem gegeniiberliegenden Schraubenloch senkrecht tibereinstimmen
(Abb. 14). Schrauben herausdrehen und jeweils gegeniiber wieder festdrehen.

SchlieBkastenmontage und Einstellung der Riegellange

Riegel ausschlieRen und Schliissel abziehen. SchlieRkasten auf Riegel aufstecken (Abb. 15).
Sollte in dieser Stellung kein geeigneter Befestigungspunkt gegeben sein, Riegelstell-
schrauben 1. entsprechend Abb. 16 I6sen und Riegelrohre so weit verschieben, bis ein
geeigneter Befestigungspunkt erreicht ist. SchlieBkastenposition markieren.

Bei festgelegter Riegelstellung Riegelstellschrauben 1. andrehen.

Es gilt:

a) Auf festen Untergrund und gute Befestigungsmoglichkeiten achten, besonders
empfehlenswert ist es, die SchlieBkdsten auf dem Mauerwerk zu verankern.

b) SchlieRkdsten sollten unter Beriicksichtigung von a) moglichst nah an die Tiirkante
montiert werden.

¢) Beischmalen Tiiren kann eintouriges SchlieRen ausreichen (s. Kap. V, 8).

d) Die Riegel sollten einen Uberstand von ca. 10 mm (Abb. 15) aus den SchlieRkésten
haben.

e) Falzstarken mit Kunststoffunterlagen ausgleichen (Abb. 16).

f) Kollision zwischen Schlosskdrper und SchlieRkasten auf der Scharnierseite vermeiden,
eventuell separaten Tiirstopper anbringen (Abb. 17).

Abb. 14 Abb.15

1l
I
ca.10 mm »} l4g—

I
—pp }« ca.10 mm

N



12

1. Tiir schlieBen, Abdeckhaube auf den Schlosskdrper anhalten und entsprechend der
Tiirblattbreite beidseitig minus 3-15 mm anzeichnen und abldngen, z.B. mit Eisensdge
oder Winkelschleifer (Abb. 18).

2. Riegelfiihrungen aufdriicken und mit je 2 Schrauben 3,5 x 6,5 mm festklemmen (Abb. 19).
Achtung! Nicht iiberdrehen.

3. Abdeckhaube auf den Schlosskdrper aufdriicken (Abb. 20).

Abb.18 Abb.19

-
y |
2, <

¢ _«
#3,5x6,5mm <'3;

Befestigung der SchlieRkadsten

Riegel ausschlieRen, SchlieBkdsten mit Kunststoffunterlagen entsprechend der Falzhdhe
unterlegen, an markierte Montagepositionen anhalten, vertikal mittig zum Riegel ausrichten
und anzeichnen. Riegel zuriickschlieBen (Abb. 15).




Montage mit/ohne Kunststoffunterlagen (Abb. 21)

1. SchlieRkasten mit definierten Kunststoffunterlagen an die angezeichnete SchlieRkasten-
position halten. Bei Stumpftiiren und Falzstarken <5 mm auf der Befestigungsposition,
Locher @ 20 mm 6 mm tief aufbohren. Durch die beiden Befestigungslocher @ 5 mm,
min. 60 mm tief fiir Holzschrauben oder @ 10 mm, min. 140 mm tief fiir Rahmendiibel
hindurchbohren. Holzschraube eindrehen oder Diibel mit Schraube komplett einsetzen
und festschrauben.

Sollten die Schrauben oder die Diibel keinen sicheren Halt finden, empfehlen wir die
Durchgangsverschraubung mit PV1820 (Abb. 26) oder den Einsatz von Verbundmdrtel der
gangigen Markenfabrikate in Verbindung mit einer Zylinderschraube mit Innensechskant
und niedrigem Kopf DIN 7984-M 8 x 120 — 8.8 oder ldanger.

2. Abdeckkappen auf SchlieRkdsten aufdriicken (Abb. 22).

3. Zylinderrosette auf TiirauRenseite fest

andriicken (Abb. 23). Abb. 21

L. Alternativ zur Montage eines SchlieR-
kastens kann der Riegel auch in die Wand
einschlieRen. In diesem Fall kommt

PWA2700 (Abb. 24-26) zum Einsatz. §

Abb. 22 Abb. 23

¥ e-q

VIl. Bedienungsanleitung

1. SchlieBen sie die Tiir zundchst mit der vorhandenen SchlieBeinrichtung ab.
Der Panzerriegel PR2600 wird dann als zusatzlicher Schutz mittels Schliissel ebenfalls
aktiviert. Riegel bis zum Anschlag durch ein oder zwei Schliisselumdrehungen aus-
schlieRen.

2. Vor dem Offnen der Tiir muss der PR2600 umgekehrt bis zum Anschlag eingefahren
werden.

3. Der Panzerriegel PR2600 ist wartungsfrei und bedarf keiner Schmierung.
Beim Reinigen der Oberflachen keine aggressiven oder scheuernden Reinigungsmittel
verwenden.

13



14

Sonderzubehdr
PWA2700
Hinweis: Bei beiseitigem Wandeinschluss ist eine Mindesttiirblattbreite von 86 cm

erforderlich (Laibungsweite 90 cm).

Beim Einsatz von PWA2700 zundchst die Schraube auf der Riickseite des Riegels 16sen
und Riegelabschlussstiick entfernen (Abb. 24).

* Riegelabschlussstiick mit Rundbolzen einsetzen und mit der Schraube festschrauben
(Abb. 25).

+ WandschlieBblech auf die Rundbolzen aufsetzen.

+ Riegel bis zum Anschlag an die Wand ausschlieRen. Befestigungspunkte (1.) des Wand-
schlieRbleches anzeichnen. Riegel zuriickschlieRen (Abb. 26).

- Befestigungspunkte fiir das WandschlieRblech @ 6 mm vorbohren, Diibel einsetzen und
verschrauben (Abb. 26).

+ Durch die beiden auBen liegenden Befestigungslocher 2. @ 10 mm, min. 140 mm tief
hindurchbohren. Diibel mit Schrauben komplett einsetzen und festschrauben (Abb. 26).

* Locher fiir Verschlussbolzen 3. @ 14—16 mm, 70 mm tief aufbohren (Abb. 26).
Kunststoffabdeckung aufdriicken.

=

Abb. 24

Abb. 26




PV1820

Befestigungsset mit Durchgangsverschraubung zur Befestigung der SchlieBkdsten auf dem
Tiirrahmen oder auf der Wand (Abb. 27).

Es wird eingesetzt, wenn die SchlieBkasten auf dem Tiirrahmen oder der Wand nicht stabil
befestigt werden konnen. Die AuRenabdeckung ist sichtbar, pro SchlieRkasten ein PV1820
verwenden.

Durch die Befestigungslocher der SchlieRkdsten @ 8-9 mm durchbohren,
von auRen @ 13-15 mm 35-40 mm tief aufbohren und SchlieRkasten verschrauben (Abb. 27).

Abb. 27 m

=f

PA1018
Befestigungsset fiir nach auBen 6ffnende Tiir (Abb. 28).

/; I:

Ty

Das Befestigungsset PA1018 ist bei nach auBen offnender Tiir unbedingt erforderlich.
Es handelt sich um eine Durchgangsverschraubung, mit der der Panzerriegel stabil auf dem
Tiirblatt befestigt wird. Die Montage erfolgt entsprechend der Abbildung.

Bei Tiirblattdicke iiber 80 mm ldngere Schrauben verwenden (Festigkeit mind. 8.8).

Bei montiertem Schlosskorper durch die vorhandenen Befestigungslocher, die bei entsprech-
ender Riegelstellung zugdnglich werden, @ 8,5 mm durchbohren, von auBen 13-15 mm
35 mm tief aufbohren und verschrauben (Abb. 28).

15



Technische Anderungen vorbehalten. Fiir Irrtiimer und Druckfehler keine Haftung.

Nous nous réservons le droit de toutes modifications techniques. Nous n‘assumons
aucune responsabilité pour erreurs ou dédauts d‘impression éventuels.

©ABUS | 58292 Wetter (Germany) | www.abus.com

Security Tech Germany

390373 | 11/2015



